GÜNLÜK DERS PLANI
	1.BÖLÜM

	DERS
	T.C. İNKILAP TARİHİ VE ATATÜRKÇÜLÜK

	SINIF
	8. Sınıf

	ÜNİTE
	ATATÜRKÇÜLÜK VE ÇAĞDAŞLAŞAN TÜRKİYE

	KONU
	HUKUK ALANINDA-EĞİTİM VE KÜLTÜR ALANINDA YAPILAN İNKILAP

	SÜRE
	40’+40’=80 dk

	TARİH
	6-10 Mart  (13-17 Mart) 2023


	2.BÖLÜM

	Kazanımlar
	İTA.8.4.3. Hukuk alanında meydana gelen gelişmelerin toplumsal hayata yansımalarını kavrar.
İTA.8.4.4. Eğitim ve kültür alanında yapılan inkılapları ve gelişmeleri kavrar.

	Değerler ve Yetkinlikler 
	Çalışkanlık, Özgüven, Sorumluluk, Çağdaşlaşma
Değişim ve sürekliliği algılama, Sosyal katılım

	Yöntem ve Teknikler
	Anlatım, soru-cevap, not tutturma, beyin fırtınası, inceleme, tartışma

	Kullanılan Eğitim Teknolojileri-Araç, Gereçler ve Kaynakça
	Ders Kitabı, Akıllı Tahta, EBA, MEB Kazanım Testleri, MEB Çalışma Fasikülleri, Sunu

	Öğretme-Öğrenme Etkinlikleri:
· Dikkati Çekme
· Güdüleme
· Derse Geçiş
· Bireysel Öğrenme Etkinlikleri (Ödev, deney, problem çözme vb.)
· Grupla Öğrenme Etkinlikleri (Proje, gezi, gözlem vb.)
· Özet
· sosyalciniz
	· Hukuk kurallarının zaman zaman değiştirilmesinin ve yenilenmesinin nedenleri nelerdir? sorulur, gelen cevaplar genişletilerek konuya geçilir.
· Ders kitabındaki metinler okutulur, Metin altındaki sorular sorulur ve etkinlikler yaptırılır.

Her devletin bir hukuk sistemi vardır. Osmanlı Devleti de dinî kuralları esas alan ve “şer’i hukuk” diye bilinen bir hukuk sistemi geliştirmişti. Çok uluslu bir yapıya sahip olan Osmanlı Devleti'nde her millet kendi dinî inanışlarına göre muamele görüyordu. Dinî kurallara göre çözülemeyen hususlarda ise yöneticiler tarafından oluşturulan “örfi hukuk” kuralları geçerliydi. Osmanlı Devleti’nin güçlü olduğu dönemlerde bazı devletlere tanıdığı kapitülasyonlar hukuk sistemine de zarar vermişti. 
Atatürk Dönemi’nde hukuk alanında yapılan düzenlemelerin en önemlilerinden biri Medeni Kanun’un kabul edilmesidir. Medeni Kanun; evlenme, boşanma, miras konuları ve kadınların toplumsal hayattaki yeri ile ilgili düzenlemeleri içerir.
Osmanlı Devleti’nin dinî kurallara dayanan ve “Mecelle” adı verilen medeni kanunu 1926 yılına kadar uygulanmaya devam etti. Ancak çağın gereklerine cevap verecek, modern ve laik yeni bir medeni kanuna ihtiyaç vardı. Bu nedenle 1926 yılında Medeni Kanun kabul edildi.

Eğitim ve Kültür Alanında Yapılan Yenilikler
[bookmark: _GoBack]Tevhid-i Tedrisat Kanunu (1924), Harf İnkılabı ve Millet Mektepleri (1928), Türk Tarih Kurumu (1931), Türk Dil Kurumu (1932), Üniversite Reformu (1933)

	3.BÖLÜM-ÖLÇME VE DEĞERLENDİRME

	Ölçme-Değerlendirme
Öğrencilerden geri dönüt almak için bireysel ya da grup etkinlikleri kapsamında çeşitli sorular sorulabilir.
EBA etkinlikleri ve Kazanım Testlerinden yararlanılabilir. 
	1-Hukuk alanında inkılap yapılmasına neden gerek durulmuştur?
2-Medeni Kanun ile kadınlar hangi haklara kavuşmuştur? 
3-Eğitim ve kültür alanında yapılan inkılaplar hangileridir? 
4-Üniversite reformunun amacı nedir?

	Dersin Diğer Derslerle İlişkisi
	

	4.BÖLÜM

	Planın Uygulanmasına İlişkin Açıklamalar:
	



Zeki DOĞAN                                                                         			Uygundur
Ders Öğretmeni                   						           ………………….       
 									           Okul Müdürü
